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Виходячи з визнання людини, її прав і сво-
бод найвищою цінністю, правоохоронні органи 
займають одне з головних місць у державному 
механізмі, виконуючи найважливіші право-
охоронні функції щодо забезпечення консти-
туційної законності та правопорядку.
До найважливіших сучасних завдань дер-

жави належать такі аспекти, як охорона 
громадського порядку та забезпечення гро-
мадської безпеки. Основний спектр функцій 
у питаннях регулювання суспільного порядку 
та забезпечення громадської безпеки покла-
дено на правоохоронні органи, насамперед на 
поліцію. Поліція та інші державні органи, а 
також громадські об’єднання здійснюють без-
перервну роботу щодо усунення правопорушень.
Для ефективної реалізації та подальшої дії 

вищевказанних завдань при взаємодії поліції 
та різних громадських формувань необхідним 
є нормативно-правове забезпечення їх діяль-
ності. З поступовими змінами до чинного за-
конодавства України доцільним стає питан-
ня щодо удосконалення нормативно-правової 
бази взаємодії правоохоронних органів та те-
риторіальних громад щодо охорони та забез-
печення правопорядку. 
Ключові слова: територіальна громада, 
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Основний спектр функцій у питаннях 
регулювання суспільного порядку та забез-
печення громадської безпеки покладено на 
правоохоронні органи, насамперед на полі-
цію. Поліція та громадські формування здій-
снюють безперервну роботу щодо усунення 
правопорушень, використовуючи право-
ві засоби, які, у силу змін, що відбуваються 
в Україні, у тому числі і в правоохоронній 
структурі, повинні постійно удосконалюва-
тись.

Стан дослідження проблеми
Науково-теоретичними дослідження-

ми правозабезпечувальної складової в охо-
роні правопорядку займались такі вчені: 
О.М. Бандурка, О.К. Безсмертний, Р.А. Ка-
люжний, А.Т. Комзюк, В.І. Курило, В.Д. Ба-
куменко, А.М. Колодій, С.М. Серьогін, 
А.Ф. Ткачук, Ю.М. Тодика, М.М. Тищенко, 
О.І. Остапенко, В.Я. Тацій, О.Н. Ярмиш та 
інші. Питання щодо удосконалення норма-
тивно-правової забезпеченності взаємодії 
поліції та територіальної громади, щодо охо-
рони правопорядку необхідно досліджувати 
на постійній основі, адже зміни в державі та 
суспільстві зумовлюють потребу додаткових 
досліджень та певних корегувань (допо-
внень) у чинне законовдавства Україні.

Мета дослідження полягає в досліджен-
ні нормативно-правового забезпечення вза-
ємодії в охороні правопорядку органів по-
ліції та її удосконаленні. 

Постановка проблеми
 До найважливіших сучасних завдань на-

лежать такі аспекти, як охорона громадсько-
го порядку та забезпечення громадської 
безпеки. 
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Наукова новизна дослідження
Уряд України сьогодні особливу увагу 

приділяє підвищенню ролі держави у сфері 
забезпечення законності та правопорядку в 
країні, охороні законних прав та інтересів 
громадян. У рамках реформи правоохорон-
ної системи було прийнято низку законів, 
спрямованих на корінне покращення ді-
яльності органів поліції, намічені конкретні 
шляхи подальшого вдосконалення їх діяль-
ності у боротьбі зі злочинністю та дотриман-
ня правопорядку в сучасних умовах воєнно-
го стану. Крім того, така діяльність поліції 
повинна впроваджуватись із взаємодією з 
населенням, територіальними громадами 
тощо, а отже, така взаємодія (яка є порів-
няно новою для держави) має своє закрі-
плення у нормативно-правових актах, які 
потребують додаткове дослідження, на що й 
направлена стаття.

Виклад основного матеріалу
Правопорядок є метою правового регу-

лювання, для його результату щодо забезпе-
чення видаються правові та правозастосовні 
акти, формується конституційно-правовий 
механізм, пов’язаний з їх спеціальним при-
значенням та виконуваних ними правоохо-
ронних функцій.
Конституційно-правовий механізм за-

безпечення правопорядку є комплексним 
інститутом правоохоронної діяльності, ре-
гульований системою правових норм, що 
визначають призначення, цілі та завдання 
функціонування уповноважених суб’єктів 
(державних та муніципальних органів, 
об’єднань громадян) щодо забезпечення 
правопорядку. Структура такого механіз-
му забезпечення правопорядку обумовлена   
динамічною та статичною її складовими, які 
системно утворюють такі елементи: об’єкт 
(відносини, що формують правопорядок), 
суб’єкти (органи публічної влади, недер-
жавні об’єднання, громадяни, які беруть 
участь у його забезпеченні), зміст (права та 
обов’язки суб’єктів із забезпечення право-
порядку) та кошти (інструменти забезпечен-
ня правопорядку).
У правоохоронній системі особливо 

важлива роль органів поліції, які за допо-
могою певних форм та методів здійснюють 

різні види діяльності (адміністративну, опе-
ративно-розшукову, слідчу, дізнання) як 
взаємопов’язані та взаємозумовлені напря-
ми діяльності, загальна мета яких зводиться 
до забезпечення правопорядку, конститу-
ційних прав та свобод громадян.
У механізмі правового регулювання 

управління органами поліції можна виокре-
мити дві складові частини – статичну та ди-
намічну [1, с. 111]. Де статистична частина 
вміщує в себе норми права, що упорядко-
вують реалізацію специфічного управлін-
ня правоохоронними органами. Реалізація 
управління правоохоронними органами 
(принципи, методи, форми тощо) регламен-
тується динамічною складовою.
Механізм правового регулювання управ-

ління органами поліції – це динаміка, забез-
печення реального функціонування всієї 
статичної єдності елементів [1, c. 111].
Статична і динамічна складові частини 

правового механізму управління органами 
поліції є рівноцінними за своїм значенням 
та роллю в самому механізмі. Проте без на-
лежним чином налагодженого статичного 
складника ефективність усього механізму 
буде мінімальною: статична складова части-
на забезпечує належне функціонування ди-
намічного складника [2].
Невід’ємною складовою частиною меха-

нізму правового регулювання управління 
органами поліції є правове забезпечення, 
тобто статичний складник. Його особливе 
значення підкреслюється тим, що в сучас-
ному суспільстві, яке характеризується дер-
жавною організацією, базова управлінська 
діяльність опосередковується правовим ре-
гулюванням, оскільки лише за допомогою 
права, яке завдяки низці власних сутнісних 
ознак є найбільш дієвим засобом регулю-
вання суспільних відносин, а також право-
вого інструментарію можливе забезпечення 
оптимального функціонування соціальної 
системи та досягнення визначених перед 
суспільством цілей [3].
Таким чином, для ефективності функці-

онування управління правоохоронними ор-
ганами виникає необхідність у формуванні 
певної нормативно-правової бази. Метою 
її створення є розподіл функцій, регулю-
вання специфікою виконання завдань, які 
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покладаються на органи поліції та умови 
створення функціонування такого управлін-
ня в цілому. Модернізація правоохоронних 
органів неможлива без дієвого механізму 
забезпечення правопорядку, у якому полі-
ція займає найважливіше місце, виконуючи 
одне з ключових завдань із забезпечення 
державного захисту прав і свобод людини. 
Забезпечення правопорядку означає 

нормативно-правове впорядкування сус-
пільних відносин від явищ, що становлять 
загрозу порушенню гарантованих держа-
вою прав і свобод людини і громадянина. 
Цільове призначення правопорядку вклю-
чає в себе забезпечення особистої безпеки 
громадян та громадської безпеки, що пе-
редбачає участь у конституційно-правовому 
механізмі його забезпечення як державних, 
так і недержавних структур. Тому дослідни-
ками обґрунтовано зазначається, що дер-
жавна система забезпечення правопорядку 
не може успішно функціонувати без допо-
моги громадських об’єднань та громадян. 
Перед ними стоїть завдання зайняти власне 
місце серед політико – правових інститутів, 
що відповідає, з одного боку, внутрішнім по-
требам та інтересам, а з іншого – потребам 
та інтересам всього суспільства. Таке двоїсте 
завдання дозволяє віднести діяльність гро-
мадських об’єднань до політичної системи, 
яка встановлює рамки взаємодії державних 
органів із учасниками суспільно-політичних 
відносин.
По суті, взаємодія поліції з громадськіс-

тю має на меті розширити соціальну базу 
правопорядку, активізувати різні форми 
самоврядування громадян щодо правоохо-
ронної діяльності, розширити коло суб’єктів 
забезпечення правопорядку та сприяти зни-
женню кримінальних та адміністративних 
проявів. Предметом взаємодії правоохорон-
них органів з громадськими об’єднаннями 
у сфері забезпечення правопорядку є ор-
ганізаційно-правове регулювання спільної 
діяльності цих структур щодо його забезпе-
чення.
Ефективність забезпечення правопоряд-

ку правоохоронними органами (насамперед 
поліцією) досягається в тому числі через їх 
конструктивну співпрацю з громадськими 
формуваннями. І для встановлення такої 

ефективної взаємодії насамперед необхідна 
відповідна правова база.
Вищезазначені аспекти повинні забез-

печуватись проведенням систематичної ро-
боти з удосконалення нормативно-правової 
бази діяльності поліції, що регулює охорону 
громадського порядку та забезпечення гро-
мадської безпеки.
На теперішній час в Україні регулю-

ють основні засади правового забезпечення 
управління органами поліції та участь тери-
торіальних громад щодо охорони громад-
ського порядку як один із напрямів взаємо-
дії правоохоронних органів наступні норма-
тивно-правові акти:

1) міжнародно-правові акти: Конвенція 
Організації Об’єднаних Націй проти коруп-
ції від 31 жовтня 2003 р., Декларація про 
поліцію від 8 травня 1979 р., Європейський 
кодекс поліцейської етики від 19 вересня 
2001 р., Кодекс поведінки посадових осіб із 
підтримання правопорядку від 17 грудня 
1979 р. тощо;

2) Конституція України, у якій регла-
ментовано конституційні вимоги щодо за-
хисту та охорони прав, законних інтересів 
та свобод громадянина та людини. Крім 
того, Конституція є підґрунтям основних 
засад щодо забезпечення та охорони пра-
вопорядку, які мають більш детальний свій 
вираз у Законах та інших підзаконних нор-
мативно-правових актів;

3) Закони України, зокрема: «Про На-
ціональну поліцію», «Про державну при-
кордонну службу України», «Про місцеве 
самоврядування в Україні», «Про участь 
громадян в охороні громадського порядку 
і державного кордону», «Про громадські 
об’єднання» тощо. У Законах України де-
тально визначають загальні засади діяльнос-
ті, правовий статус та специфіку управління 
правоохоронних органів; 

4) підзаконні нормативно-правові 
акти, які розділяються на види залежно від 
суб’єкта, який їх видає: а) укази та розпоря-
дження Президента України, б) постанови 
й розпорядження Кабінету Міністрів Украї-
ни, в) нормативні акти центральних органів 
виконавчої влади у виразі наказів, інструк-
цій і положень, нормативні акти місцевих 
органів виконавчої влади та органів місце-
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вого самоврядування. Зокрема, постанова 
КМ України від 28.10.2015 р. № 877 «Про 
затвердження Положення про Національ-
ну поліцію», Постанова КМ України від 16 
вересня 2015 р. № 730 «Про утворення те-
риторіальних органів Національної поліції 
та ліквідацію територіальних органів Мі-
ністерства внутрішніх справ», Наказ МВС 
України «Про затвердження Інструкції з 
організації діяльності дільничних офіцерів 
поліції» від 28.07.2017 р. № 650, Наказ МВС 
України «Про затвердження Положення 
про патрульну службу МВС» від 02 липня 
2015 р. № 796 тощо;

5)  затверджені і зареєстровані відповід-
но до чинного законодавства України статути 
громадських формувань з охорони громад-
ського порядку та державного кордону. Нор-
мативно-правові акти України створюють 
основу для прийняття Статутів громадських 
формувань, у яких визначають організаційні 
аспекти проведення подальшої діяльності 
таких об’єднань та регламентують засади її 
впровадження щодо охорони та забезпечння 
правопорядку (принципи, мета, завдання, 
компетенція, права, обов’язки тощо). 
Статути територіальних громад визна-

чають правовий статус цих об’єднань. Пра-
вовий статус як правове становище – це су-
купність прав і обов’язків фізичної та юри-
дичної особи, зазначаючи при цьому, що в 
концентрованому вигляді правовий статус 
відображається у законах, положеннях, ста-
тутах, інших нормативно-правових актах 
про ці органи, підприємства, установи і ор-
ганізації [4, c. 30–32].
С.Г. Стеценко вважає, що адміністратив-

но-правовий статус суб’єкта правовідносин 
– це сукупність його прав, обов’язків та га-
рантій реалізації останніх, визначена в нор-
мативних актах [5, с. 90].
Структуру адміністративно-правового 

статусу поділяють на наступні елементи: 
а) цільовий блок – це норми, що визначають 
мету, завдання, функції суб’єкта; б) струк-
турно-організаційний – норми, пов’язані 
з регулюванням порядку створення, ор-
ганізації, діяльності та підпорядкованості 
суб’єкта; в) компетенційний – норми, які 
закріплюють сферу компетенції та відпові-
дальність працівників (учасників) [6, с. 13].

Зміст адміністративно-правового статусу 
громадських формувань з охорони громад-
ського порядку і державного кордону слід 
розуміти як систему законодавчо урегульо-
ваних, переважно нормами адміністратив-
ного права, елементів цільового, організа-
ційного та компетенційного характеру, які 
визначають правове становище зазначених 
суб’єктів у процесі взаємодії з правоохорон-
ними органами щодо охорони громадського 
порядку і державного кордону [7, c. 100]. 
Слід зазначити, що кожна соціально-еко-

номічна чи політична зміна, що відбуваєть-
ся, у державі ставить перед поліцією нові 
цілі та завдання у сфері охорони громад-
ського порядку та забезпечення громадської 
безпеки, оскільки саме поліція, згідно з чин-
ним законодавством, є ключовим суб’єктом 
такої діяльності.
У зв’язку з цим поліцейська діяльність по-

требує постійної модернізації, у рамках якої 
має на безперервній основі здійснюватися 
технічне та кадрове переоснащення право-
охоронних органів, зміцнення морально-
психологічного клімату в службових колек-
тивах, підготовка та відбір кваліфікованих 
та чесних співробітників. Усе це сприятиме 
професійному та моральному зростанню.
Протиправні посягання на громадський 

порядок та безпеку повинні піддаватися про-
тидії завдяки комплексом заходів превентив-
ного, припиняючого характеру. Поліція в 
цьому випадку застосовує комплекс заходів, 
до якого входять примус, забезпечення про-
вадження щодо адміністративних правопо-
рушень, адміністративних покарань.
Вищезазначені аспекти мають забезпе-

чуватись проведенням систематичної робо-
ти з удосконалення нормативно-правової 
бази діяльності поліції, що регулює охорону 
громадського порядку та забезпечення гро-
мадської безпеки.
Громадський порядок та громадська без-

пека є фундаментальними елементами без-
пеки громадян, суспільства та держави. Ви-
ходячи з обстановки, що склалася в Україні, 
не можна визнати їхній стан задовільним. 
Це пояснюється наступними причинами:

1) зростання кількості адміністративних 
та кримінальних правопорушень у сфері 
громадського порядку та безпеки громадян;
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2) латентність таких видів правопору-
шень;

3) суспільно-економічні та умови воєнної 
агресії Російської Федерації, що спричини-
ли збільшення числа осіб без певного місця 
проживання, які вчинили правопорушення, 
що посилює загрозу безпеці суспільства та 
держави.
Категорії «громадський порядок» та 

«громадська безпека» застосовують як дві 
частини одного цілого. У всіх нормативних 
актах ці два поняття не поділяють, їх вико-
ристовують завжди разом.
У Законі України «Про особливості за-

безпечення громадського порядку та гро-
мадської безпеки у зв’язку з підготовкою 
та проведенням футбольних матчів» у ст. 1 
роз’яснюється поняття «громадський поря-
док» – сукупність суспільних відносин, що 
забезпечують нормальні умови життєдіяль-
ності людини, діяльності підприємств, уста-
нов і організацій під час підготовки та про-
ведення футбольних матчів шляхом вста-
новлення, дотримання і реалізації правових 
та етичних норм [8]. 
А ст. 1 Закону України «Про національну 

безпеку України» закріплює, що громадська 
безпека і порядок – захищеність життєво 
важливих для суспільства та особи інтересів, 
прав і свобод людини і громадянина, забез-
печення яких є пріоритетним завданням 
діяльності сил безпеки, інших державних 
органів, органів місцевого самоврядування, 
їх посадових осіб та громадськості, які здій-
снюють узгоджені заходи щодо реалізації і 
захисту національних інтересів від впливу 
загроз [9].
Аналізуючи це поняття, виникає питан-

ня, що таке громадський порядок. Тому 
видається доцільним додати до ст. 1 цього 
Закону окремий пункт з визначенням по-
няття «громадський порядок» та викласти 
наступним чином: громадський порядок – 
суспільні відносини, що виникають і що роз-
виваються в умовах відсутності негативних 
факторів, які можуть внести будь-які пору-
шення у звичну життєдіяльність громадян, 
їх розвиток.
А громадська безпека є не що інше, як 

стан захищеності людини та громадянина, 
матеріальних та духовних цінностей суспіль-

ства від злочинних та інших протиправних 
посягань, соціальних та міжнаціональних 
конфліктів, а також від надзвичайних ситуа-
цій природного та техногенного характеру. 
Цей Закон є фундаментальним документом, 
що визначає державну політику в цій сфері. 
У ньому міститься перелік основних профі-
лактичних заходів, а також наводиться пе-
релік методів та способів, спрямованих на 
вдосконалення нормативної правової бази в 
напрямі забезпечення громадської безпеки. 
Важливою особливістю є створення держав-
них систем моніторингу за станом суспіль-
ної безпеки, розробка та подальше впрова-
дження цільових програм.
Громадську безпеку можна визначити у 

вузькому та широкому сенсі. У широкому 
сенсі громадська безпека торкається різних 
сфер суспільних відносин, включаючи та-
кож суспільний порядок. І вузьке розуміння 
громадської безпеки включає сферу громад-
ського порядку під час проведення конкрет-
них робіт.
Під правовою основою охорони громад-

ського порядку та забезпечення громадської 
безпеки розуміється сукупність норматив-
них правових актів міжнародного та вну-
трішньодержавного рівня, що регулюють 
діяльність працівників у зазначеній сфері.
Як зазначалося вище, категорії громад-

ський порядок та громадська безпека бага-
тогранні. У зв’язку з цим у різних галузях 
права їм приділяється велика увага. Так, у 
кримінальному законодавстві їм присвя-
чено розділ IX «Кримінальні правопору-
шення проти громадської безпеки». Якщо 
розглядати адміністративне законодавство, 
яке представляє великий інтерес для дослі-
дження, то в КУпАП зазначеним категоріям 
присвячено главу 14, де містяться норми, 
що передбачають адміністративну відпо-
відальність за вчинення протиправних ді-
янь, що порушують громадський порядок 
та громадську безпеку, але для більш точно-
го розуміння норм адміністративного зако-
нодавства у сфері громадського порядку та 
громадської безпеки слід враховувати і інші 
нормативно-правові акти України.
Особливого значення для України ма-

ють питання правового регулювання сфе-
ри проведення масових заходів, де громад-



Êðèì³íàëüíå ïðàâî, êðèì³íàëüíèé ïðîöåñ òà êðèì³íàë³ñòèêà

116Íàøå ïðàâî ¹ 1, 2024

ський порядок та громадська безпека є прі-
оритетними напрямами діяльності право-
охоронних органів. У свою чергу, діяльність 
поліції в цих сферах також регламентована 
нормативно-правовими актами (Наказ МВС 
№ 773 від 10.08.2016 «Про затвердження 
Порядку організації взаємодії Національ-
ної гвардії України та Національної поліції 
України під час забезпечення (охорони) пу-
блічної (громадської) безпеки і порядку».
В Україні діяльність із забезпечення за-

значених правових категорій відводиться 
співробітникам патрульної служби поліції. 
Патрульний поліцейський виконує осно-
вну роботу щодо громадського порядку та 
громадської безпеки, особливо на об’єктах 
транспортної інфраструктури. Важливо, що 
така робота виконується при взаємодії з гро-
мадянами, наприклад, якщо виникає якась 
надзвичайна ситуація або вчиняється адміні-
стративне чи кримінальне правопорушення. 
У цьому випадку співробітник патрульної 
служби повинен надати допомогу або спри-
яння у вирішенні ситуації різного характеру.
Цей вид діяльності має власну специфі-

ку. Це обґрунтовується тим, що керівник 
правоохоронних органів та командир стро-
йового підрозділу патрульної служби на по-
стійній основі має проводити комплекс за-
ходів, що полягає в організації розміщення 
та використання сил і засобів, спрямованих 
на досягнення найбільш ефективного до-
тримання громадського порядку та громад-
ської безпеки.
До таких заходів належать:
1) визначення районів та ділянок місце-

вості, де є необхідність розстановки нарядів 
поліції;

2) визначення обов’язкового часу розмі-
щення особового складу, а також викорис-
тання автотранспорту для патрулювання;

3) розробка та прийняття плану, що за-
безпечує використання сил та засобів полі-
ції;

4) управлінська діяльність нарядами па-
трульної служби.
Таким чином, громадський порядок та 

громадська безпека – взаємозумовлені, але 
не тотожні поняття. Суспільний порядок є 
ширшим поняттям. У зв’язку з цим перше 
створює умови реалізації другого.

Безпосереднє забезпечення правопо-
рядку здійснюється підрозділами поліції. 
Фактична відстороненість муніципальних 
органів від участі у забезпеченні охорони 
правопорядку в умовах сучасної України 
призводить до того, що всю повноту відпо-
відальності за забезпечення правопорядку 
на всіх рівнях територіальної організації 
держави несуть правоохоронні органи – від 
міст до селищ та сіл. Це породжує далеко не 
завжди виправдане перенесення негативно-
го сприйняття населенням якості забезпе-
чення правопорядку лише на владу.
У зв’язку з цим важливо організувати 

ефективну взаємодію поліції з органами міс-
цевого самоврядування, спрямоване на за-
безпечення безпеки, правопорядку та реа-
лізацію конституційних прав громадян, які 
проживають у відповідних адміністративно-
територіальних одиницях. Враховуючи це, 
правову характеристику взаємодії право-
охоронних органів та муніципальних орга-
нів у системі забезпечення правопорядку 
слід вибудовувати, виходячи з того, що пер-
ші є державними органами та належать до 
виконавчої гілки державної влади, а другі 
відповідно до Конституції України не вхо-
дять у систему органів державної влади, але 
є органами публічної влади на муніципаль-
ному рівні.
Закон України «Про Національну полі-

цію» містить правові норми, що регламен-
тують питання взаємодії органів місцевого 
самоврядування із підрозділами поліції (у 
числі принципів діяльності поліції зако-
нодавець закріплює принцип взаємодії та 
співробітництва; надавати підтримку роз-
витку громадських ініціатив у сфері запо-
бігання правопорушенням та забезпечення 
правопорядку; а муніципальні органи пови-
нні сприяти поліції під час виконання по-
кладених на неї обов’язків; забезпечувати 
спільно з представниками органів місцевого 
самоврядування та організаторами зборів, 
мітингів, демонстрацій та інших публічних 
заходів безпеки громадян та громадський 
порядок тощо).
Іншим моментом, що зумовлює значи-

мість питання, що розглядається, є відсут-
ність уніфікованого нормативно-правового 
акту, що регулює питання взаємодії терито-
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ріальних підрозділів правоохоронних орга-
нів із муніципальними органами.
Водночас немає нормативно чітко вста-

новлених критеріїв оцінки ефективності 
взаємодії поліції та муніципальних органів. 
Основними критеріями оцінки ефективнос-
ті аналізованої діяльності в цей час є якісні 
та кількісні показники, що відображають ре-
алізацію окремих форм та напрямів їх вза-
ємодії, які складаються в певних сферах. Се-
ред таких сфер взаємодії органів місцевого 
самоврядування та поліції можна виділити 
організаційно-правову, правоохоронну та 
консультативно-інформаційну сфери. Між 
тим ефективність такої взаємодії залежить 
не тільки від його нормативно-правового 
регулювання, а й організаційно-аналітичної 
підготовки та матеріально-технічного осна-
щення суб’єктів взаємодії, здатності керів-
ників підрозділів поліції та муніципальних 
органів конструктивно організувати та ви-
будувати їхню взаємодію.
Серед основних напрямів аналізованої 

взаємодії виділяють: обмін інформацією про 
стан правопорядку та заходи щодо його за-
безпечення; спільну розробку комплексних 
цільових програм та проведення окремих 
заходів; формування в поліції та органах 
місцевого самоврядування підрозділів, які 
відають питаннями їх взаємодії із забезпе-
чення правопорядку на відповідній терито-
рії.
Водночас також значущі такі форми їх 

співробітництва, як участь представників 
територіальних громад у координаційних 
нарадах керівників правоохоронних орга-
нів; спільна підготовка та узгодження про-
ектів нормативно-правових актів; взаємна 
участь у засіданнях та нарадах, що прово-
дяться в органах місцевого самоврядування 
та правоохоронних органах;
проведення спільної профілактичної ро-

боти; заслуховування звітів посадових осіб 
із питань забезпечення правопорядку тощо.
Взаємодія між поліцією та громадськи-

ми об’єднаннями дозволяє досягти їх узго-
джених дій та рішень, консолідувати зусил-
ля та продуктивно використовувати ресурси 
у забезпеченні правопорядку, залучити гро-
мадськість у вигляді органів місцевого само-
врядування до забезпечення правопорядку 

та безпеки. Належним чином організована 
взаємодія поліції та органів місцевого са-
моврядування із залученням громадськості 
сприятиме інформуванню населення про 
стан правопорядку та систему заходів, що 
комплексно вживаються органами місцево-
го самоврядування та поліцією щодо його 
забезпечення, ступеня участі інститутів гро-
мадянського суспільства у таких процесах, 
що якісно позначиться на профілактиці пра-
вопорушень на певній адміністративно-те-
риторіальній одиниці, посприяє мінімізації 
протиправних проявів та підвищення рівня 
правосвідомості мешканців.
Регламентація такої взаємодії інко-

ли закріплюється у статутах громадських 
об’єднань, але це тягне за собою проблему, 
пов’язану з тим, що правоохоронні органи 
не можуть керуватися такими нормативно-
правовими актами та не несуть відповідаль-
ності перед органами місцевого самовря-
дування. Тому доцільно б було прийняти 
Закон України «Про загальні засади парт-
нерства органів державної влади та органів 
місцевого самоврядування», де будуть ре-
гламентуватись питання щодо взаємодії по-
ліції та громадських формувань.

Висновки
Таким чином, узгоджена діяльність та 

співробітництво поліції з громадськими 
формуваннями є об’єктивною та перспек-
тивною потребою державно-правового роз-
витку України, які сприяють зміцненню 
правопорядку та ефективного забезпечення 
прав і свобод громадян, для продуктивного 
виконання такої діяльності (взаємодії) від-
повідні норми повинні мати своє закріплен-
ня на законодавчому рівні.
Крім того, доцільно б було закріпити 

норми, які б регулювали діяльність щодо 
охорони та забезпечення правопорядку по-
стійних громадських формувань (громад-
ська поліція), що б надало змогу розванта-
жити співробітників поліції та забезпечи-
ти більш ефективне здійснення діяльності 
щодо охорони громадського порядку, ще 
таким чином буде підвищуватись рівень до-
віри з боку населення до органів поліції, що 
є однією із головних задач щодо взаємодії. 
Але таке громадське формування не пови-
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нно замінювати поліцію, його основними 
функціями мають бути охорона громадсько-
го порядку та профілактика правопорушень 
на певній адміністративно-територіальній 
одиниці. 
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IMPROVEMENT OF REGULATORY 
AND LEGAL PROVISION OF 

COOPERATION IN LAW ENFORCEMENT 
OF POLICE BODIES AND LOCAL SELF-

GOVERNMENT
Based on the recognition of a person, his 

rights and freedoms as the highest value, law 
enforcement agencies occupy one of the main 
places in the state mechanism, performing the 
most important law enforcement functions to 
ensure constitutional legality and law and order.

The most important modern tasks of the 
state include such aspects as the protection 
of public order and the provision of public 
security. A large number of subjects carry 
out their activities in the specifi ed direction. 
The main spectrum of functions in matters of 
regulating public order and ensuring public 
safety is assigned to law enforcement agencies, 
primarily the police. The police and other state 
bodies, as well as public associations, carry out 
continuous work on the elimination of offenses.

For the effective implementation and 
further action of the above-mentioned tasks in 
the interaction of the police and various public 
formations, regulatory and legal support is 
necessary. With the gradual changes to the 
current legislation of Ukraine, the issue of 
improving the regulatory framework for 
the interaction of law enforcement agencies 
and territorial communities regarding the 
protection and maintenance of law and order 
becomes expedient.

Keywords: territorial community, population, 
police, law enforcement, interaction, law and order.


